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Реалізація особистісно орієнтованої моделі, заявленої Базовим компонентом 
дошкільної освіти як пріоритетної на сучасному етапі розвитку держави, вимагає 
переосмислення позиції дитини не лише в навчально-виховному процесі, а й в 
побудові життєвих відносин з оточуючими. Одне з основних завдань навчально-
виховного процесу в сучасних умовах виявляється не в накопиченні навчальної 
інформації з окремих галузей знань, а насамперед у формуванні готовності до 
самостійного знаходження способів пізнавальної інформації, побудови людських 
стосунків, взаємодії, спілкування, та вже на цій основі збагачення власного запасу 
знань і досвіду.   

Особливості життя в сучасному соціумі вимагають зниження вікових меж для 
початку економічного виховання дітей як фундаментальної бази подальшої 
економічної освіти, що є невід’ємною умовою соціалізації. Традиційна освіта, на 
жаль, не сприяє повною мірою формуванню в дітей готовності до принципово нових 
економічних, соціально-політичних та духовних відносин.  

У зв’язку з реформуванням освіти й усвідомленням ученими значущості 
проблеми економічного виховання в теорії та практиці педагогіки на сучасному етапі 
активізувався науковий пошук ефективних навчальних технологій. Здебільшого, 



451 
 

наукові дослідження присвячено таким проблемам: вивченню окремих економічних 
понять побутово-господарської діяльності (В. Грошев, М. Ібрагімова, Н. Кривошея, 
П. Матвєєв, М. Мельник); формуванню нового типу економічного мислення 
(Л. Горкіна, О. Камишанченко, А. Кітов, В. Кондратьєв, Т. Любимова, І. Прокопенко, 
О. Шпак); формуванню бережливості в аспекті екологічного виховання (Л. Нульман, 
Л. Островська, О. Парамонов); розробленню найоптимальніших форм і методів 
навчання дошкільників (Т. Антонова, П. Апанасов, Л. Артемова, Н. Білова, О. Білоус, 
А. Богуш, Н. Гавриш, Н. Грама, Г. Григоренко, Е. Карпова, О. Янківська); 
формуванню економічної грамотності в дітей дошкільного віку, підготовці педагогів 
дошкільного закладу до економічного виховання дітей (Н. Грама). 

У наукових дослідженнях, спрямованих на вдосконалення економічного 
виховання особистості в межах різних вікових категорій,  щодо дошкільного періоду 
найбільш розробленими є проблеми формування морально-психологічних якостей 
бережливості, економності, дбайливості в процесі участі дитини в різноманітних 
видах праці. Науковці передусім зосереджують увагу на відборі доступних дітям 
знань з галузі економіки. 

Поняття «досвід» було предметом суперечностей між класичними 
матеріалістами й ідеалістами [3]. 

На нашу думку, було б логічніше розглядати досвід суб’єкта як сукупність 
досвіду попередніх поколінь, що освоюється людиною під час життєдіяльності, та 
власного досвіду, що накопичується суб’єктом під час його власної діяльності. 

У низці філософських досліджень (П. Копнін, Г. Рузавін,П. Сивоконь)«досвід» 
досліджується у зв’язку з аналізом специфіки наукового пізнання, а тому в більшості 
випадків ототожнюється з експериментом, або з чуттєвим пізнанням взагалі, а також 
розглядається, як необхідна умова соціальної та історичної діяльності (Н. Єсипчук, 
О. Кисельова та В. Сценко), спосіб діяльності та механізм трансформації культури. 
Одночасно з цим сама культура виступає як механізм наступності сукупного 
соціального досвіду (О. Джіоєв, Л. Буєва, Е. Маркарян). 

На сучасному етапі процес економічного виховання характеризується 
наявністю різноманітних поглядів щодо його сутності та технологій у контексті 
дошкільної освіти. Разом з економічним вихованням актуальностінабуває розгляд 
одного з компонентів соціалізації дитини – економічної соціалізації, складовими якої 
є елементарні економічні знання, сформовані способи поведінки, а також особистісні 
утворення, які ми визначаємо необхідними для успішної економічної діяльності. 

Економічна соціалізація – це об’єктивний процес засвоєння індивідом 
економічних поглядів, зразків економічного поводження, освоєння соціальних ролей, 
навичок, цінностей, пристосування особистості до соціальних норм [1, с. 52]. 

У визначенні складових економічної соціалізації ми спиралися на наукові праці 
О. Козлової, В. Москаленка, М. Стельмашук, які виділяють у структурі економічної 
соціалізації три компоненти: когнітивний, поведінковий та емоційно-ціннісний. 

Останнім часом з’явилося багато художніх творів та ігор з економічним 
змістом, адресованих дошкільникам і молодшим школярам. Ці добутки спрямовані 
на ознайомлення дітей з економічними поняттями, категоріями, законами з 
урахуванням психолого-фізіологічних особливостей дошкільників.  
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 Отже, протиріччя, що виникло між економічною допитливістю дитини, 
готовністю пізнавальної сфери до засвоєння економічних знань, наявністю 
літературних творів з економічним змістом, адресованих дошкільникам, з одного 
боку, і відсутністю цілеспрямованого економічного виховання дошкільників з 
іншого, спричинює необхідність вивчення й розробки підходів, спрямованих на 
спеціально організоване економічне виховання дошкільника як базис для 
поглибленого вивчення економіки в школі й адаптації дітей до нових умов життя й 
діяльності всіх вікових категорій нашого суспільства. 
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Творчість у педагогічній діяльності потребує формування у майбутніх 
учителів початкових класів широкого кола професійно-творчих, фахово-методичних 
вмінь, навичок й здатностей. Проте, як показує шкільна практика, готовність 
педагога початкових класів до оригінального конструювання навчального матеріалу, 
застосування нестандартних форм, методів навчання і виховання, їх поєднання та 
впровадження в навчальній та позаурочній виховній діяльності учнів молодшого 
шкільного віку, здатність до співробітництва, співпраці, співтворчості з різними 
суб’єктами освітнього процесу ЗНЗ, не завжди є достатньою, що негативно може 
позначитися на творчому розвитку школярів. 

Численні теоретичні напрацювання та передовий педагогічний досвід 
підтверджують засвідчують, що творчий розвиток особистості дитини прямо 
пропорційно залежить від якостей особистості педагога. Формування творчої 
особистості вчителя – необхідна складова частина його професійної підготовки. 
Тобто постає необхідність розробки методики формування та розвитку творчого 
потенціалу майбутнього вчителя початкової школи, при якому діагностика має  
важливе значення 

Діагностику рівня розвитку творчого потенціалу доцільно організувати 
поетапно. 

Перший етап – діагностика спрямованості мотиваційної сфери майбутніх 
учителів початкової школи за такими критеріями, як мотиви вибору професії 
вчителя; спрямованість на творчу педагогічну діяльність; інтерес до процесів творчої 
педагогічної діяльності, який реалізується в постійному пошуку нових способів і 
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